
ATA DA 10ª (DÉCIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PACAJUS-CEARÁ. Aos 17 (Dezessete) dias do mês de Março do ano de 

2022 (dois mil e Vinte e dois), às dezoito horas, realizou-se no prédio da 

Câmara Municipal de Pacajus, localizado na Rua Raimundo Costa, nº 553, 

nesta cidade de Pacajus, a 10ª (DÉCIMA) Sessão Ordinária do 1° 

(PRIMEIRO) Período Legislativo do ano de dois mil e Vinte e dois (2022). 

Invocando a proteção de Deus, agradecendo as presenças dos colegas 

vereadores, dos servidores da Casa, da imprensa, constatando que havia 

número legal, o Senhor Presidente Alaeldio Gomes Agostinho Amorim, 

declarou aberta a sessão, o mesmo saudou os presentes e pediu para que 

todos ficassem de pé para ouvir a execução do Hino do Município de 

Pacajus. Após este ato o Sr presidente submeteu a ata da sessão anterior 

ao plenário sendo aprovada e logo em seguida pediu para a 1ª Secretária, 

Cristina Joana de Almeida Rocha, fazer a leitura da pauta da sessão que 

constava das seguintes matérias: 1. PROJETO DE LEI DO PODER 

EXECUTIVO Nº 27/2022- ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 649/2019 QUE 

CRIA A AUTARQUIA DE TRÂNSITO E TRANSPORTES DE PACAJUS E 

ACRESCENTA A LEI Nº 944/2022. 2. PROJETO DE LEI DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL Nº 28/2022- DISPÕE SOBRE A 

ORGANIZAÇÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE DEFESA DO 

CONSUMIDOR – SMDC – INSTITUI A DIRETORIA MUNICIPAL DE 

PROTEÇÃO E DEFESA DO CONSUMIDOR – PROCON, O CONSELHO 

MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA DO CONSUMIDOR – 

CONDECON, E INSTITUI O FUNDO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E 

DEFESA DO CONSUMIDOR – FMPDC, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

3. PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL Nº 29/2022-

ALTERA A LEI Nº 936 DE 2022 QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 

COORDENAÇÃO DO ARQUIVO CENTRAL VINCULADA A 

SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS DE PACAJUS/CE. 4. 

PARECER Nº 04/2022 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 09/2022, DO PODER 

LEGISLATIVO DE 14 DE MARÇO DE 2022. 5. PARECER Nº 05/2022 DA 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O 

PROJETO DE LEI Nº 10/2022, DO PODER LEGISLATIVO DE 14 DE 

MARÇO DE 2022. 6. INDICAÇÃO Nº 19/2022, INDICAR AO SR 

PREFEITO MUNICIPAL A IMPLANTAÇÃO DE UBS INFANTIL, VOLTADO 

ESPECIFICAMENTE PARA O ATENDIMENTO PEDIÁTRICO. DE 

AUTORIA DO VEREADOR REGINALDO BENICIO. 7. INDICAÇÃO Nº 

20/2022, INDICA AO SENHOR PREFEITO A REVITALIZAÇÃO DO 

CACIMBÃO, COM ESTRUTURA DE CALÇADÃO, ESPAÇO COM ÁREA 

DE LAZER COM EQUIPAMENTOS DE ACADEMIA, BEM COMO, 

PRAÇA, QUADRA POLIESPORTIVA PARA vôlei e futsal. DE AUTORIA 

DO VEREADOR ERLANDO LIMA. 8. INDICAÇÃO Nº 23/2022, INDICA AO 



SENHOR PREFEITO Á CONSTRUÇÃO DO POLO DE LAZER NO LAGO 

DO ALDEIA PARQUE QUE FICA NA RUA EDMILSON BEZERRA DE 

MENDONÇA, COM URBANIZAÇÃO, CALÇAMENTO EM VOLTA DO 

LAGO PARA CAMINHADAS, BEM COMO ACADEMIA AO AR LIVRE. DE 

AUTORIA DO VEREADOR DIDÃO. 9. REQUERIMENTO Nº 22/2022, 

REQUEREM DA MUNICIPALIDADE A CONSTRUÇÃO DE UMA 

ARENINHA NO BAIRRO DEDÉ GAMA.DE AUTORIA DOS 

VEREADORES JUNIOR DO GAMINHA E RONALDO MAIA. 10. 

REQUERIMENTO Nº 25/2022, REQUER DA PREFEITURA MUNICIPAL 

DE PACAJUS Á PERFURAÇÃO DE POÇO, BEM COMO À 

CONSTRUÇÃO DE UM CHAFARIZ, NA RUA MANOEL CONRADO, 

BAIRRO TIRIRICA. DE AUTORIA DO VEREADOR JUNIOR DO 

GAMINHA. 11. REQUERIMENTO Nº 36/2022, REQUER DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PACAJUS A RESTAURAÇÃO E 

COLOCAÇÃO DE MANILHAS (TUBOS DE CIMENTO) NA TRAVESSA 

EDMILSON DE MENDONÇA NO BAIRRO PAJEÚ. DE AUTORIA DO 

VEREADOR ERLANDO LIMA. 12. REQUERIMENTO Nº 37/2022, 

REQUER DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO A REFORMA 

COMPLETA DO CHAFARIZ DA RUA TERESINHA LINHARES NO 

BAIRRO BURITI. DE AUTORIA DO VEREADOR THOR DA GUIOMAR. 

13. REQUERIMENTO Nº 38/2022, REQUER DA MUNICIPALIDADE QUE 

O SERVIÇO DE MANUTENÇÃO, REPARO E CONSTRUÇÃO DE 

CALÇADAS PÚBLICAS SEJA ESTENDIDO PARA O ENTORNO DA 

CAPELA SAGRADO CORAÇÃO DE JESUS, NO BAIRRO COAÇU, MAS 

PRECISAMENTE NAS RUAS QUINQUIN NOGUEIRA E ALZIRENE 

BEZERRA. DE AUTORIA DA VEREADORA CRISTINA ROCHA. 14. 

REQUERIMENTO Nº 39/2022, REQUER DA MUNICIPALIDADE 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA AS RUAS: ANTONIO FILHO 

E RUA MARIA JOSÉ, TODAS NO BARRO CRUZ DAS ALMAS. DE 

AUTORIA DO VEREADOR CLEITON (MACARRÃO). 15. 

REQUERIMENTO Nº 40/2022, REQUER DA MUNICIPALIDADE A 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA RUA MARIA DE LOURDES NA 

COMUNIDADE DE LIMOEIRO NESTE MUNICÍPIO. DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLEITON (MACARRÃO). 16. REQUERIMENTO Nº 41/2022, 

REQUER DA MUNICIPALIDADE QUE QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA 

PRAÇA DE LAZER COM PLAYGROUND PARA CRIANÇAS, ACADEMIA 

PARA AS PESSOAS DA TERCEIRA IDADE E CAMPINHO PARA 

PRÁTICA DE ESPORTES, NO PÓLO DE LAZER DO BAIRRO DO 

COAÇU. DE AUTORIA DA VEREADORA CRISTINA ROCHA. 17. 

REQUERIMENTO Nº 42/2022, REQUER DA MUNICIPALIDADE A 

CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NO BAIRRO DA ALDEIA. DE AUTORIA 

DO VEREADOR RONIELLY DA ALDEIA.  

18. REQUERIMENTO Nº 43/2022, REQUER DA MUNICIPALIDADE À 

CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NO BAIRRO ALDEIA. DE AUTORIA 



DO VEREADOR RONIELLY DA ALDEIA. Em seguida o senhor Presidente 

pede as comissões que deem parecer sobre os Projetos de Leis nºs 27, 

28 e 29 do Poder Executivo. As comissões deram pareceres favoráveis. 

Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão o PL nº27/2022, o 

vereador Lider de Governo Eulálio comenta que é a continuação da 

reforma administrativa da Prefeitura e a criação do cardo de vistoria. 

Colocado em votação, foi aprovado por 11 votos a favor e 2 contrários. 

Continuando o senhor Presidente coloca em discussão o PLnº28/2022, a 

criação deste órgão sobre Defesa do consumidor. Colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em 

discussão o PLnº29/2022, após discussão, foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor presidente coloca em 

discussão o PL nº 09/2022 do poder legislativo municipal de autoria do 

vereador Rodrigo Araripe que a cidadã é Professora e desenvolve um 

grande trabalho em Pacajus. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca o PL nº10/2022 do 

poder Legislativo de autoria do Vereador Rodrigo Araripe comenta que é 

o mesmo é professor e desenvolve um papel importante na nossa cidade. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor Presidente coloca em discussão a Indicação nº19/2022 de autoria 

do vereador Reginaldo Benicio, que comenta que a referida UBS infantil 

será de grande importância para as crianças, pois o município é muito 

carente de atendimento pediátricos. Colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca em discussão 

a Indicação nº20/2022 de autoria do vereador Erlando Lima que comenta 

que nossa cidade necessita de mais áreas de lazer e área verde.  

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor Presidente coloca em discussão os Requerimentos nº22/2022 e nº 

25/2022 de autoria dos vereadores Auricélio Junior e Ronaldo Maia, 

vereador Ronaldo comenta que o bairro dede gama não tem nenhum local 

apropriado para prática de esporte. O requerimento nº 25/2022 o vereador 

Junior comenta que o Prefeito informou que irá fazer a construção do 

chafariz. Colocados em votação, ambos foi aprovado por unanimidade. 

Continuando o senhor Presidente coloca em discussão a Requerimento 

nº39/2022 e 40/2022 de autoria do vereador Cleiton (macarrão), comenta 

que ambas as ruas solicitadas estão sem pavimentação e nesse período 

chuvoso estão quase intransitáveis, o vereador Eudes Freitas Parabeniza 

o colega e subscreve. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão os 

Requerimentos nºs 42/2022 e 43/2022 de autoria do vereador Ronielly da 

Aldeia, comenta que no bairro aldeia não tem área de lazer e a Areninha 

é uma área de esporte para os jovens da comunidade. O vereador Thor 

da Guiomar parabeniza o colega e subscreve. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca em 



discussão o Requerimento nº 36/2022 de autoria do vereador Erlando 

Lima que comenta que esteve la pessoalmente e a Rua esta bem 

danificada e necessitando de colocação de manilhas. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente 

coloca em discussão o Requerimento nº 37/2022 de autoria do vereador 

Thor da Guiomar comenta que o chafariz necessita com urgência da  

reforma  e que foi pedido de moradores do bairro, o vereador Auricélio 

Junior Parabeniza o colega e subscreve. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº 38/2022 de autoria da vereadora Cristina 

Rocha comenta que as referidas calçadas precisam de padronização. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o 

vereador Auricélio Junior pede questão de ordem e solicita um minuto de 

silencio para o senhor Zé da Hozana. Pedido atendido. O senhor 

Presidente encerra o primeiro expediente e declara aberto o segundo 

expediente, o senhor Cristiano Torres fez uso da palavra para explanar 

algumas coisas sobre o Autismo, pede também que o senhor Prefeito de 

mais atenção aos autistas de Pacajus, informa também que seu filho 

necessita de um exame que não tem pelo estado, entrou com recurso na 

Justiça, ganhou a causa e até o momento o exame não foi realizado ainda. 

Finaliza solicitando que seu caso seja solucionado o mais rápido possível. 

O senhor João Carlos da silva, vem a tribuna representando o Lar dos 

Idosos recanto do Amor, lá tem 15 idosos tanto de Pacajus, como de 

outros município, alguns vereadores visitaram o lar e viram como eles 

estão enfrentando algumas dificuldades e estamos buscando apoio, 

solicita que a prefeitura possa dar algum tipo de apoio, pois os idosos 

necessitam daquele ambiente. O vereador Ronaldo Maia comenta que 

passou 1 ano e 3 meses esperando parceria do prefeito, e vem sofrendo 

a falta de respeito do mesmo com ele e a população, finaliza repudiando 

o que o mesmo faz com os feirantes. O vereador Rodrigo Araripe inicia 

falando sobre a gestão truculenta e desumana onde não facilita o acesso 

da população o Prefeito. Fala ainda que esteve em algumas escolas que 

estão funcionando em tempo integral e as escolas não tem suporte pra 

funcionar neste formato, crianças dormindo em colchonetes finos ou em 

EVA, uma situação horrível, salas minúsculas lotadas de crianças, salas 

muito quentes e dentre outras coisas. Como não havia mais nada a ser 

tratado o Senhor Presidente Alaeldio Gomes encerra a presente sessão. 

E para constar eu Cristina Rocha 1ª secretaria subscrevi esta ata, a qual 

na sessão subsequente será lida discutida, aprovada e assinada por mim 

secretária e pelo presidente. Plenário 23 de maio da Câmara Municipal de 

Pacajus em 17 de Março de 2022. 


